
  
 

 

 

 



 

  
 

 

 



 

 

 

 

 

1. Το HΙO σε σύγκριση µε το HClO:  
α. είναι ισχυρότερο οξύ  

β. είναι ασθενέστερο οξύ  

γ. είναι εξίσου ισχυρό οξύ διότι και τα δύο 

ιοντίζονται πλήρως στα υδατικά τους 

διαλύµατα  

δ. είναι ισχυρότερο οξύ, µόνο όταν η 

σύγκριση γίνεται µεταξύ υδατικών 

διαλυµάτων της ίδιας συγκέντρωσης.  

 

 

2. Το HClO είναι ισχυρότερο οξύ από HBrO 

διότι: 
α. Το Cl εµφανίζει εντονότερα το -Ι επαγωγικό 

φαινόµενο σε σχέση µε το Br  

β. Το Br εµφανίζει εντονότερα το -Ι επαγωγικό 

φαινόµενο σε σχέση µε το Cl  

γ. Το Cl εµφανίζει εντονότερα το +Ι 

επαγωγικό φαινόµενο σε σχέση µε το Br  

δ. Το Br εµφανίζει εντονότερα το +Ι 

επαγωγικό φαινόµενο σε σχέση µε το Cl  
 

3. Ο καθοριστικός παράγοντας στον οποίο 

οφείλεται η διαφορά στην όξινη συµπεριφορά 

των υδραλογόνων είναι:  
α. η διαλυτότητά τους στο νερό  

β. η φυσική τους κατάσταση  

γ. η ηλεκτραρνητικότητα των αλογόνων  

δ. η ατοµική ακτίνα των αλογόνων.  

 

 

4. Για τους βαθµούς ιοντισµού α1 και α2 του 

HClO και του HBrO αντίστοιχα:  
α. ισχύει α1 < α2  
β. ισχύει α1 > α2  
γ. ισχύει α1 = α2  
δ. δεν είναι γενικά δυνατή η σύγκριση. 


